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Informationen zum Praktikum der Jahrgangsstufe 11 der Fachoberschule 


[bookmark: _GoBack]In der Jahrgangsstufe 11 der Fachoberschule ist die Ausbildung in zwei Bereiche unterteilt, und zwar in 

· eine allgemeine fachtheoretische Ausbildung in der Schule (2 Tage
13 Unterrichtsstunden) und 
· eine fachpraktische Ausbildung in einem Betrieb oder einer Behörde (3 Tage/20-24 Stunden/Woche). 

Ohne ein parallel zum Unterricht durchgeführtes Praktikum kann die Fachoberschule nicht besucht werden. Der Praktikumsbetrieb muss die im nächsten Absatz aufgeführten Bedingungen erfüllen und von der Schule anerkannt werden. Das Praktikum beginnt am 01.08. des Einschulungsjahres und endet am Freitag der vorletzten Schulwoche vor den Sommerferien. Die genauen Daten finden Sie im Praktikumsvertrag. Ein erfolgreiches Praktikum ist die Voraussetzung für die Versetzung in den 2. Ausbildungsabschnitt (Klasse 12). 

Voraussetzung für die Anerkennung eines Praktikumsbetriebes: 

· Adressen von akzeptierten Praktikumsbetrieben finden Sie auf unserer Homepage
· Der Betrieb soll im kaufmännisch-verwaltenden Bereich Auszubildende haben bzw. ausbilden dürfen. 
· Falls ein Betrieb keine Berechtigung hat, im Bereich Wirtschaft und Verwaltung auszubilden, ist ein Praktikum nur in Ausnahmefällen möglich. Die Entscheidung trifft die Schule auf Antrag. Der Betrieb legt hierzu schriftlich dar, inwiefern er für ein Praktikum nach § 4 Abs. 1 der VO über die Ausbildung und Abschlussprüfung an Fachoberschulen vom 17. 07. 2018 geeignet ist. 
· Der Betrieb muss Tätigkeiten im kaufmännischen Bereich oder Verwaltungstätigkeiten in einer Behörde gewährleisten. Die kaufmännische oder verwaltende Tätigkeit muss mindestens 85 % der täglichen Beschäftigung ausmachen. Einzelhandelstätigkeiten im Verkauf erfüllen diese Voraussetzungen nicht. Bitte klären Sie dies im Einzelfall mit den Ansprechpartnern ab. 
Grundsätzlich nicht akzeptiert werden Internetcafés und Gastronomie- und Hotelbetriebe. 
· Der Betrieb benennt für die Zeit des Jahrespraktikums eine/n feste/n Ansprechpartner/-partnerin für die Praktikantin/den Praktikanten (Praktikumsbetreuer/in). Der/die Praktikumsbetreuer/in muss über eine geeignete Qualifikation verfügen. 

Antworten auf rechtliche Fragen zum Praktikum, wie z.B. Urlaubsregelung etc. finden Sie im Praktikumsvertrag. Sollten Sie weitere Fragen haben, helfen Ihnen an der Schulze-Delitzsch-Schule folgende Ansprechpartner weiter: 

	Vor Praktikumsbeginn

	Während des Praktikums

	Herr Keßler 
Frau Müller 
	Tel 0611-315089 
Tel 0611-315158 
	Klassenleitung 

 
	während des Unterrichts 
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